

Информация о проведении мероприятий, способствующих укреплению межнациональных отношений в городском округе Новокуйбышевск в 1 полугодии 2020 г.

На территории городского округа Новокуйбышевск бок о бок живут представители десятка национальностей, для каждой из которых важно сохранить свои обычаи, традиции, язык. В городе активно проводится работа, направленная на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов РФ, проживающих на территории города. В данном направлении работают музей истории города, библиотеки, театрально-концертный комплекс «Дворец культуры», используя разнообразные формы работы.

В музее истории города проходят экскурсии и интерактивные театрализованные мероприятия, которые знакомят посетителей с обычаями народов Поволжья: театрализованное мероприятие «Масленица идет, блины да мед несет», действует музейно-этнографическая школа на базе интерактивной этнографической экспозиции.

Во Дворце культуры 17 января прошел большой крещенский концерт «Крещенские морозы» – праздник с традиционными колядовщиками, выставкой народного творчества и красочной фольклорной программой на Большой сцене, с участием коллективов Дворца культуры и гостей праздника.

1 марта на площади имени Ленина прошли народные масляничные гуляния «Петрушкины потехи». Горожане, пришедшие на масляничные гуляния, принимали участие в разнообразных конкурсах и народных забавах, показывали удаль молодецкую – ходили на ходулях, участвовали в гиревом аттракционе, водили веселые хороводы. Угощались блинами, шашлыками, различной выпечкой и сладостями торговых рядов. На сцене весь праздник заряжали весельем лучшие творческие коллективы города. За участие в конкурсах выдавались «солнцеки», которые можно было обменять на призы от спонсоров в «Лавке призов». Самым главным событием, конечно, стало сожжение чучела бабы Маслёны! В это же день ярко и весело Проводы русской зимы были прошли в пос. Маяк.

В г.о.Новокуйбышевск реализуется комплекс мероприятий, направленных на сохранение и развитие языков народов, проживающих в Самарской области. Библиотека-филиал №2 – библиотека славянской культуры «СВЕТЛИЦА» ведёт работу по продвижению самобытных культур и духовных ценностей славянских народов. В библиотеке-филиале №2 и Центральной библиотеке им. А.С.Пушкина сформирован фонд литературы, аудио- и видеоматериалов, относящихся к истории, культуре, языку, традициям, обычаям разных народов: татары, мордва, чуваша, таджики,

азербайджанцы и др. Объем фонда литературы на языках народов России – 50 экз.

МБУК «Библиотечная информационная сеть» подготовлен проект «ЭТНО лаборатория «ПЕЧКА»: история повседневного быта народов» на конкурс «Новая роль библиотек в образовании» Фонд Михаила Прохорова (подан в мае, не поддержан). Проект направлен на приобщение школьников к самобытной культуре народов Самарской области. В основе проекта - 4 этнографические интерактивные выставки, в рамках которых будет раскрыта культура и быт народов самых многочисленных народов, живущих на территории Самарской области: русских, чуваш, татар и мордвы. Выставки о каждой национальной культуре будут дополнены видео-презентациями, музыкальным оформлением, литературой на национальных языках, игровыми элементами, аудиогuidaми. Любой желающий сможет изучить собранный электронный национальный контент на сенсорной панели: просмотреть книги, видео, фото, пройти тематические викторины. Творческим дополнением к проекту станут уроки чтения национальных сказок и создание мультфильмов на их основе.

В МБУК «Дворец культуры» популяризацию чувашской культуры и языка осуществляют 2 фольклорных объединения: «Сувар» и «Сёспел». 1 февраля состоялся Концерт чувашского фольклорного ансамбля «Сеспель», который, несмотря на молодой возраст уже успел показать себя на многих концертных площадках города и области. Репертуар коллектива достаточно разнообразный: о любви и Родине, родном крае и традициях. Гости программы из Самары, добавили национального колорита в праздник.

5 января в молодежном клубе «Русь» состоялся Рождественский концерт армянской диаспоры, национальные песни и танцы народности завораживали зрителей насыщенной программой.

Всего за 6 месяцев 2020 года в городском округе по данному направлению проведено 16 мероприятий, в которых приняли участие 6245 чел.